

基层警察一干就是30多年 大伙儿把他当成自家人

**走基层
转作风
改文风**

“永秀，今天可不许走了，俺家今天包饺子，说啥也得陪俺吃一顿。你在这里几十年了，连俺家一口水都没喝过呢。”

“小程都变成老程了，那种勤快、踏实劲是一点没改。”“可不，小程刚调到咱这里时还没结婚呢，时光过得真快。”

11月1日上午，记者在管城区杨庄村目睹了程永秀——这位南关派出所社区民警与群众之间的深厚感情。

晚报记者 周炜卿 文/图
通讯员 蔡书琴

我要站好最后一班岗

社区民警程永秀介绍起自己的履历比别人简单了许多，1974年上山下乡做知青，1976年因表现优秀被推荐参军，在部队入党。1980年被安排到二里岗派出所当基层民警至今。30多年的风雨把一位精干的小伙子变成了头发有些斑白的“老青年”。

“既然选定了这个职业，我就全身心去干好。别看我快57了，也不当照顾对象。警察这个职业很神圣，我要用实际行动站好最后一班岗。”程永秀对记者说。

他浑身总有使不完的劲

电力机械厂的一位工会干部和程永秀是同龄人，同时也是老程管辖的货西社区居民，他介绍说：“1983年严打时，3个持刀抢劫的小青年，被永秀一个人给收拾了。”

1992年秋季，有一个人骑自行车掉进石



化路旁的深沟里，3米多深的污水沟又脏又臭，不少人站在沟边看，就是没人敢下去救人。闻讯赶来的程永秀二话没说，就跳了下去。一个人办一件好事很简单，办一天好事也好做到，30多年在一个地方为群众保平安，办好事，就不是一般人能够做到的。

“我开玩笑地解释他的名字：为人诚恳，永远都是那么优秀。”

居民都把他当自家人

“货西社区是管城区乃至郑州市的老先进、老典型，刑事案件没发生过，治安案件基本是零发案，邻里纠纷，夫妻拌嘴，都好找老程评理。老程管的片也大，万把口人的安全问题、和谐问题他可是操碎了心。”社区党支部书记李建民提起社区综治副书记程永秀，非常佩服。

“粮食储备库、郑州第二面粉厂和海泉食

品有限公司原来是一个单位，分家造成了矛盾，经常发生摩擦，如果不是程哥从中做了大量工作，还不知道事情会发展到哪一步呢。”电力机械厂保卫处的雷然介绍。

他天天带着药上班

社区中队中队长焦慧充满感情地说：“平时程老师没请过假，常年坚守在社区岗位上，兢兢业业，踏踏实实为居民解纠纷、化矛盾、保平安，他不仅深受辖区群众的爱戴，在我们所里也是大家的榜样。”

今年中秋前夕，焦慧在程永秀家里发现了他的三份体检单，血糖、血压等十几项指标都有问题。焦慧劝程永秀休息一下，好好治病。

程永秀说现在警力不足，不能歇。身体没问题，上班都带着药呢。

听了这话，焦慧的心里一阵发酸，眼泪都流出来了。

**点睛
之笔**

二里岗派出所党委书记、所长刘煜这样评价程永秀：“他就像一颗永不生锈的螺丝钉，在平凡的工作岗位上默默无闻地奉献着，30多年的警察生涯诠释了忠诚的深刻含义。”

166万存款归谁？继父继女法庭上相见

继父说：你不经我的同意，取走了我的100多万，已侵犯了我的财产权了……

继女说：我和他生活20多年了，感情一直很好，是他为了我将来的生活及看病考虑，赠给我的100多万……

最后，继父和继女只有上法庭打官司“讨个明白”了。

晚报记者 鲁燕

继父住院期间，166万余元存款被取走

徐先生和小云是继父女关系，小云系徐先生前妻林女士与其前夫所生，徐先生与林女士结婚时，小云刚两岁，今年1月，徐先生与林女士因感情不和协议离婚。

徐先生说，离婚时小云都已经成年了，在法律上和他没有任何关系，在离婚协议中，自己与小云的母亲约定双方名下的存款及生活用品归各自所有。

徐先生还称，今年1月份，他发现在自己离婚后的住院期间，“小云私自将我家里的银行存款单拿走，取走了我名下的166万余元存款。”徐先生认为，小云未经自己的许可而私自将自己的银行存款取走，侵犯了他的财产所有

权，同时，他认为，存款的银行在他本人不知情的情况下被他人取走，银行应承担连带赔偿责任。

于是徐先生遂将小云和这家银行告到法院，要求小云归还银行存款166万余元及利息，银行承担连带赔偿责任。

继女称这笔钱款一直由自己保管

庭审中，小云称自己所取的166万余元的存款系继父徐先生赠与自己的。

小云还说：“我作为他的女儿，和他生活了20多年，感情一直很好，后来因为身患严重疾病，耽误了学业，作为父亲的他为了鼓励我，同

时为了我将来的生活及治疗考虑，就给我存款100多万元，交给我占有使用，而该钱款一直由我保管，设置密码使用，我经过了父亲的同意才将钱款转到自己的银行账户内。”

同时小云称根据相关证据徐先生对于赠与自己的财产是认可的，因此徐先生编造各种理由予以反悔索要争议的存款没有法律依据。

银行则称该行是根据相关规定为储户办理相关业务，不存在过错，在此案的业务中，小云出示了身份证、存单经审核无误后，并由其正确输入存单密码后，银行为其办理相关业务是符合规定的。同时银行称许先生没有保管好自己的身份证、存单及密码存在明显的过错，应承担相应的责任，因此银行并无过错。

该案没有当庭宣判。

线索提供 晓辉 文斌

借贷纠纷和解7年后 才发现信用记录 一直在“出错”

□晚报记者 鲁燕

本报讯 “我早都还了银行的钱，银行也恢复我‘名誉’了，怎么银行还是拒绝为我贷款呢？”直到前几天，王女士去好几家银行贷款时，才知道她早有了信用不良记录。

2000年4月，王女士因为做生意将房屋抵押向郑州市一家国有银行借款16万元，王女士到期未能还款。经计算，截至2004年11月18日，王女士共拖欠银行本息共计20万余元。

2004年11月18日，王女士与银行达成和解“王女士一次性支付银行本息17万余元、诉讼费5030元”，银行以“双方自行和解”为由，向中原区法院申请撤回对王女士的执行申请。当日，法院口头裁定准许银行撤回执行申请。

王女士以为，她从此不欠银行钱了。

然而，前几天王女士去银行贷款买房，“银行却拒绝为我贷款，我去了好几家银行得到的都是同样的答案，说我有银行不良记录，拒绝贷款。”王女士满肚子疑问。

一打听，才知道她原来和银行打的官司这个事。

今年7月25日，王女士将该国有银行起诉至中原区法院，“银行已向法院撤回执行申请，但他们没有将我的这笔债务在人民银行的个人信用资料中取消，结果导致我在人民银行查询的个人信用报告至今仍存在此笔债务，严重影响了我的个人声誉和经营活动。”王女士说，“我要求确认和解协议合法有效，并消除银行不良记录。”

对此，银行称，银行撤回对其执行的申请，仅属于银行对强制执行权利的暂时放弃，实际上她还欠银行利息3万多元，双方的债权债务关系仍存在。

银行承认王女士还了本息17万元等事实。但是否还欠银行的钱，王女士表示一定要讨个说法。

昨天，法院庭审了此案。

鉴于该案案情复杂，法院并未当庭判决。

线索提供 王斌 马江虹

老夫妻一生积蓄12万 险被一个电话一锅端 转账过程中，幸亏银行工作人员警觉

□郑州晚报 王译博

本报讯 11月1日下午，家住郑东新区、年逾古稀的王老伯接到一个陌生男子打来的电话，对方直接说出了老王家的基本家庭信息。

老王核对信息无误后，男子就说老王涉嫌洗钱，需要将所有存款转移到“安全账户”。“我也不太懂，但是我的存折之前丢了补办过，我也害怕不安全。”老王放下电话，就带着老伴来银行汇款了。

13时40分，在商鼎路一家银行里，老王就按照打电话男子的要求开始了汇款。

银行工作人员上前给老人家帮忙，看到老人汇款的数额后，就问他知道不知道汇入的账号是谁的。

令银行工作人员惊讶的是，老人根本不知道这个账号是谁的。银行工作人员赶紧报警。

巡逻到银行门口的郑州市特警支队二大队民警盖涛听了情况介绍后，一边给老人讲解电信诈骗类型，一边劝他们先不要汇款。

盖涛说：“根据对方提供的信息，这很可能是一起电信诈骗，对方利用老人们防备心理差的弱点骗取钱财，但要记住一点：只要不是自己的卡号，千万不能往任何陌生账号上汇款。”

这时，两位老人才恍然大悟，开始后怕起来：“这12万可是我们一辈子的积蓄啊！骗子太可恨了！感谢民警！”

线索提供 郭海峰